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Шта је бесплатна правна помоћ? 
Бесплатна правна помоћ је стручна правна помоћ коју пружају 
адвокати, дипломирани правници у службама правне помоћи 
у јединицама локалне самоуправе и градским општинама и 
удружења на основу одредби закона који уређују право азила и 
забрану дискриминације. Бесплатна правна помоћ је загаран-
тована Уставом Републике Србије и ближе је уређена Законом о 
бесплатној правној помоћи. 
Коју врсту помоћи укључује бесплатна правна помоћ? 
Врсте помоћи које укључује бесплатна правна помоћ су раз-
личите, јер се разликују и правни проблеми. Бесплатна правна 
помоћ обухвата све врсте правне помоћи: од најмање сложене 
правне помоћи, какво је пружање општих правних информа-
ција, до најсложенијих активности какво је заступање пред су-
дом и државним органима. Закон је све облике бесплатне прав-
не помоћи разврстао у две основне групе: бесплатну правну под-
ршку и бесплатну правну помоћ. 
Шта је бесплатна правна подршка, а шта бесплатна прав-
на помоћ? 
Бесплатна правна подршка састоји се од пружања опште правне 
информације, попуњавања формулара, састављања јавнобележ-
ничке исправе и посредовања у решавању спорова. Општа прав-
на информација представља давање информације о томе како 
је неко правно питање уређено законом – ко је надлежан да од-
лучује о вашем правном питању, како се остварује неко право 
(подношењем тужбе суду или захтева неком другом државном 
органу), која је висина трошкова у одређеном правном поступку, 
да ли постоји могућност мирног решења спора, зашто се води 
неки поступак, када наступа застарелост да се води неки посту-
пак… Општа правна информација представља, дакле, тумачење 
закона или неког другог правног акта (пресуде, решења, обавеш-
тења…) и њихово објашњење странци. 
Попуњавање формулара је помоћ у уношењу података о корис-
нику у одређеном формулару које уместо лица попуњава струч-
но лице, а потписује корисник. На пример: уколико желите да 
поднесете захтев за бесплатну правну помоћ и потребно вам је 
објашњење израза који се налазе у обрасцу за подношење захте-
ва и помоћ у његовом састављању, стручно лице које пружа бес-
платну правну подршку може да попуни образац уместо вас или 
да вам помогне да га попуните, а захтев ви потписујете. Исто се 
односи и на све друге формуларе и обрасце. 
Посредовање у решавању спорова је свака радња коју, према за-
кону којим се уређује посредовање у решавању спорова, пред-
узима посредник. Посредовање је поступак мирног решавања 
спора. Ово ће најчешће бити случај када је спор могуће решити 
мирним путем, мимо суда или када, након подношења тужбе, 
суд упути странке на мирно решавање спора. 
Састављање јавнобележничке исправе је састављање јавнобе-
лежничких записа и јавнобележничких записника. Јавнобележ-
ничке исправе су све исправе које саставља јавни бележник – 
тестамент, различите врсте изјава попут сагласности за путова-
ње малолетног детета, уговори о располагању непокретностима, 
уговори о доживотном издржавању итд. Јавнобележнички за-
писник је нпр. записник о попису и процени заоставштине. 
Бесплатна правна помоћ састоји се од пружања правних савета, 
састављања поднесака, заступања и одбране. 
Правни савет представља ситуацију када изложите неки свој 
правни проблем стручном лицу које вам на основу свих чиње-

ница, исправа и других доказа које сте приложили објасни како 
одређена правна ситуација може да се реши. Када даје правни 
савет, стручно лице пружа детаљно објашњење о начину и мо-
гућности решавања конкретне правне ствари пред судом, дру-
гим државним органом или у поступку мирног решавања спора. 
Стручно лице у овом случају је адвокат или дипломирани прав-
ник. Састављање поднеска је израда писменог документа којим 
се покреће поступак пред судом, другим државним органом, од-
носно органом јавне власти или кое се подноси током већ по-
кренутог поступка (састављање тужбе, захтева, предлога, молбе, 
притужбе, приговора, поднесака, жалбе и другог правног сред-
ства). Без обзира да ли тек треба да покренете поступак или по-
ступак већ траје, могуће је остварити бесплатну правну помоћ 
у виду састављања поднеска од стране стручног лица. У овом 
случају, осим обавезе да вам састави поднесак, стручно лице не-
ма других обавеза, као на пример излазак на рочиште. 
Заступање је најшири облик бесплатне правне помоћи. Обухва-
та пружање правне помоћи од стране пружаоца (адвоката, дип-
ломираног правника са положеним правосудним испитом или 
дипломираног правника у оквиру овлашћења која су одређена 
законом којим се уређује одговарајући поступак). У овом случају 
додељени пружалац, за конкретни поступак за који је додељен, 
предузима све правне радње пред свим државним органима у 
ваше име и у вашу корист. Заступање је могуће и у поступку 
мирног решавања спора. Одобравањем овог вида помоћи, струч-
но лице које вас заступа може да предузима све радње у одре-
ђеном поступку уместо вас. Пружалац ће се консултовати са ва-
ма око радњи које предузима у конкретном поступку. 
Одбрана се односи на заступање у кривичном и у прекршајном 
поступку. За кривични поступак одобриће се одбрана за кривич-
на дела за која није предвиђена обавезна одбрана, дакле засту-
пање осумњиченог, окривљеног или оптуженог у предистраж-
ном, истражном и кривичном поступку. За прекршајни посту-
пак одобриће се одбрана за прекршај за који је предвиђена каз-
на затвора. Право на ову врсту правне помоћи може се оствари-
ти у сваком тренутку трајања поступка. 
Ко има право на бесплатну правну помоћ? 
Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и грађан-
ке који према свом имовинском стању не могу да приуште прав-
ну помоћ. Ово су пре свега лица која испуњавају услове да буду 
корисници права на новчану социјалну помоћ и права на де-
чији додатак. 
Право на бесплатну правну помоћ имају и они грађани који не 
испуњавају услове да буду корисници новчане социјалне помо-
ћи и дечијег додатка, али би ове услове испуњавали ако би мо-
рали сами да плате правну помоћ у конкретном предмету за 
који траже помоћ. Ови грађани морају доставити доказе о свом 
имовинском стању, према упутствима које прописује образац 
захтева. 
Зашто је битно разликовати облике бесплатне правне по-
моћи? 
Разликовање је важно за грађане, јер се за добијање општих 
правних информација, помоћ у попуњавању формулара и прав-
ног савета не захтевају никакви посебни услови, односно не 
подноси се захтев за одобравање бесплатне правне помоћи – до-
вољно је да се обратите надлежном лицу. За сложеније врсте бес-
платне правне подршке (посредовање у решавању спорова, са-
стављање јавнобележничке исправе), као и за бесплатну правну 
помоћ (састављање поднесака, заступање и одбрана – заступање 
у кривичном и у прекршајном поступку) потребно је да надлеж-
ни орган управе испита да ли тражилац бесплатне правне по-
моћи испуњава услове за добијање бесплатне правне помоћи. 
Правни савет можете добити у Службама правне помоћи, по-
требно је само да им се обратите. 

(наставак у следећем броју) 

Све што треба да 
знате о бесплатној 
правној помоћи
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Познато када ће бити 
отворено аутобуско 
стајалиште „Југ” у Београду  
Радови на аутобуском стајалишту „Југ” на Аутокоманди у 
Београду приводе се крају и планирано је да све буде спремно 
до краја године, речено је из градског Секретаријата за сао-
браћај. 

Секретаријат је навео да је део радова на изградњи пла-
тоа који ће служити као стајалиште већ завршен, као и да 
ће се у наредном периоду радити на повезивању водо-
водних, канализационих и електроинстала-ција, а потом 
и асфалтирати комплетан плато на коме ће моћи да се 
паркира 40 аутобуса. Терминал „Југ”, како су додали, биће 
стајалиште проточног карактера, па путници неће пла-
ћати накнаду за коришћење, а терминал неће имати ни 
централни станични објекат, ни додатне комерцијалне 
садржаје. 
Навели су да ће то стајалиште бити пролазно, односно да 
ће на њему моћи да изађу путници који долазе са југа 
земље, или у аутобусе уђу они који из Београда путују ка 
југу Србије. 
Аутобуси ће, како су навели из Секретаријата, моћи да 
искрцавају путнике и на стајалишту које се налази на 
мотопуту (некадашњем аутопуту кроз Београд) код Дома 
здравља „Вождовац”, које ће остати у функцији када 
стајалиште „Југ” буде завршено. 
Биће укинуто стајалиште на мотопуту испод надвожња-
ка на Аутокоманди у смеру ка југу, као стајалишта код 
Хитне помоћи и центра „Сава”, док ће контрола и санкци-
онисање „дивљег” коришћења стајалишта бити задатак 
надлежних инспекцијских служби. 
 
Спортски савез Младеновца 
Јавни позив  
Позивамо све спортске клубове, спортска друштва, савезе и 
друге спортске организације и институције са територије 
општине Младеновац да Спортском савезу Младеновца до-
ставе своје планове и програме са финансијским потребама 
и буџетима за 2025. годину како би приступили планирању 
буџета у области спорта на територији општине Младеновац 
за наредну годину. Планове и програме доставити или по-
слати поштом на адресу Вука Караџића 73, Канцеларија 
Спортског савеза Младеновца која се налази у оквиру Спорт-
ско рекреативног центра Љубомир Ивановић - Геџа најкас-
није 8 дана од дана објављивања конкурса или на електрон-
ским путем на mail: sportskisvezmld@gmail.com и sportski-
svezmladenovca@gmail.com. 
Сви планови и програми се достављају написани у слободној 
форми у затвореној коверти. Све додатне информације мо-
жете добити на телефон: 069/1896-121. 

Нове вести за пољопривреднике 
Потписани значајни споразуми  
Споразум о међусобној сарадњи у области пољопривреде из-
међу Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде 
и Удружења пољопривредних произвођача Суботице, Савеза 
удружења пољопривредника Баната, Удружења пољопривред-
ника Арадац, Иницијативе за опстанак пољопривредника Ср-
бије, Удружења грађана „Доловачки паори“ Долово и Удружења 
Банатска црница закључен је 27. октобра 2024. у Влади Репу-
блике Србије. 
Споразумом је усаглашено да ће Министарство пољопривреде, 
шумарства и водопривреде исплатити додатних 10.000 динара 
свима који су остварили право на основне подстицаје у биљној 
производњи у 2024. години, у року од 30 дана, рачунајући од 
дана потписивања овог споразума. 
Усаглашено је да ће се изменом Закона о подстицајима у пољо-
привреди и руралном развоју прописати регрес за сертифи-
ковано семе у износу до 17.000 динара по хектару, да ће јавни 
позив за подношење захтева за остваривање права на регрес за 
сертификовано семе бити расписан најкасније до краја априла 
2025. године и да ће се исплатити сви уредно поднети захтеви 
у року од 30 дана, а да ће сви уредно поднети захтеви за основне 
подстицаје у биљној производњи у 2025. години, у износу од 
18.000 динара по хектару, бити исплаћени најкасније до 1. 
априла 2025. године. 
Споразумом је одређено и то да износ повраћаја средстава која 
се могу остварити путем права на рефакцију у 2025. години 
неће бити мањи него током 2024. године, а да ће Министарство 
пољопривреде са представницима Министарства финансија 
размотрити могућност измене закона којим се уређују акцизе, 
и то у делу који се односи на могућност повећања износа повра-
ћаја средстава која се могу остварити путем права на рефакцију 
акцизе. 
Једна од тачака Споразума односи се на то да ће састав Радне 
групе за координацију активности унапређења робно – тржиш-
ног пословања пољопривредним производима бити ажуриран, 
те да ће у њеном раду активно учествовати и представници Ми-
нистарства пољопривреде и представници наведених удружења 
пољопривредника, прописаће се рокови у којима ће се посту-
пати, а Министарство пољопривреде ће редовно извештавати 
јавност о свим активностима ове радне групе. 
Споразумне стране усагласиле су и то да пољопривредници 
могу да се обрате директно банкама у којима имају отворене 
рачуне, у циљу договора око олакшица у отплати кредита (у 
виду омогућавања додатног грејс периода или продужења рока 
отплате кредита), а на основу дописа који је Народна банка 
Србије упутила дана 8. марта 2024. године свим банкама, са 
циљем да понуде уступке пољопривредницима, као и то да ће 
Министарство пољопривреде континуирано разговарати са 
представницима банака о могућности увођења мораторијума 
на пољопривредне кредите по захтеву кредитног дужника – 
пољопривредника. 
Споразумом је одређено и да ће Радна група за утврђивање 
модалитета за решавање проблема коришћења пољопривред-
ног земљишта без правног основа, односно пољопривредног 
земљишта на коме нису решени имовинско – правни односи, у 
циљу остваривања права на подстицаје наставити са радом, а 
Министарство пољопривреде ће након завршетка јавног позива 
за евидентирање фактичког обрађивања пољопривредног зем-
љишта, који је расписан дана 15. октобра 2024. године, урадити 
анализу финансијских ефеката и размотрити могућност измене 
Закона о пољопривреди и руралном развоју. Утврђено је и то да 
ће се најкасније до краја октобра 2024. године исплатити сви 
уредно поднети захтеви на основу Уредбе о финансијској по-
дршци пољопривредним произвођачима шећерне репе рода 
2023. године. 
извор: www.mladenovac.rs 
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Потрага за новим 
извором Селтерс воде 

Због слабе издашности воде бунара са „Селтерс” водом старог 
више од 40 година, Институт за рехабилитацију у Младеновцу 
био је принуђен да крене са истражним радовима на новој 
бушотини која се налази у непосредној близини стационара. 
Иначе, селтерс вода је пронађена у нашем граду почетком 
прошлог века и по речима банеолога Марка Лека сличан ква-
литет воде имају само три бање у свету, две у Европи и једна у 
Чилеу.  
До пре 30-так година „Селтерс” вода се флаширала и имала је 
своје тржиште у земљи и иностранству Међути због мануелног 
флаширања, паковања и транспорта, престала је бити испла-
тива. По речима одговорних у Институту за рехабилитацију 
„Селтерс”, са седиштем у Београда у Сокобањској улици ис-
тражни радови и нова бушотина су захтеван посао вредан више 
милиона динара и биће исфинансирани сопственим сред-
ствима. Рачуна се да ће бушотина бити дубине од најмање 600 
метара, а извиђаче радова повремено успорава каменита стр-
уктура земљишта кроз који се пробијају до изворишта мине-
ралне воде. 
М. Г. 

Изложба „Огледало времена у 
ликовној уметности” 
 
У галерији младеновачког Центра за културу и туризам, отворена 
је изложба под називом „Огледало времена у ликовној уметности” 
коју је приредио београдски академски сликар Миодраг Филипо-
вић Филимир. Изложене су слике Милана Коњевића (графика Акт), 
Кристине Станек, Мајкла Волтона, Радована Миће Трнавца, Шозо 
Шимомотоа, Божидара Дамјановског… Тридеестак уметника раз-
личитих генерација и различитих ликовних поетика чија оства-
рења чине ову изложбу потврђују чињеницу да је ликовна умет-
ност нераскидиви део људске цивилизације. Од праисторијских 
дана до овог нашег времена великог и убрзаног технолошког раз-

воја ликовни уметници су остављали свој печат у времену и 
простору када су и где живели.  
- Уметност је потреба и један од начина за схватање и разумевање
сопственог бића. Она је вековима уназад померала границе ду-
ховности и изнова освајала слободу. Попут вечитих авантуриста и
револуционара уметниоци су занатским умећем  и имагинацијом
створили огромну ликовну и културну баштину што је несумњиво
вредно циввилизацијско достигнуће. Вештина бављења уметнош-
ћу је подразумевала да плодове својих дела уметници деле са
својом околином. Нажалост из досадашњег цивилизацијског ис-
куства, утицаји уметности нису били превише пресудни за њене
токове, рекао је Миодраг Филиповић Филимир отварајући изложбу. 
Уметници окупљени на овој изложби богатством својих поетских
остварења и порукама које њихова дела емитују доказују да нам
се примиче једно боље срећније време владавине духовности и
благостања каква људска бића желе и заслужују. 
Захваљујући Филиповићевом одабиру, младеновачка публика мо-
же да погледа дела различитихл иковних  праваца насталих у де-
ценијским временским дистанцама. Права потврда за то је разу-
мевање и гостопримство прегалаца галерије Центра за културу и
туризам у Младеновцу.

Ж. М. 

Како се понашати уколико сте 
доживели саобраћајну несрећу?  
У случају настанка саобраћајне незгоде возач је дужан да пре 
свега искључи мотор свог возила, како би смањио ризик од на-
станка пожара или експлозије. 
Након тога треба да укључи све показиваче правца, како би на 
најбржи и најбољи начин обавестио остале возаче о постојању 
опасности на путу, на месту незгоде. Пре напуштања возила 
возач, односно учесник саобрајћајне незгоде, мора да обуче 
светлоодбојни прслук који се по правилу налази у возилу „на 
дохват руке”. Без изузетка, одмах након саобраћајне незгоде 
мора се увек обезбедити лице места и тако што ће се поставити 
сигурносни троугао, на безбедном растојању од места саобра-
ћајне незгоде, што значи најмање 50 м на путу ван насеља, а 
на путу у насељу на удаљености од 10 м. Тако ће возач који на-
илази моћи благовремено да реагује, заустави возило и избегне 
опасност. На ауто путу на коме важи већа ограничење брзине, 
сигурносни троугао треба да буде постављен на још већем ра-
стојању у односу на пут ван насеља. Због безбедности, постав-
љање сигурносног троугла мора да се изведе са великом опрез-
ношћу, крећући се уз ивицу коловоза. У оквиру законске обавезе 
возач, односно други учесник саобраћајне незгоде, дужан је и 
да упозори сва остала присутна лица која су се задесила на 
месту незгоде, да је потребно да се удаље са коловоза као би се 
саобраћајној полицији сачували трагови. Непоштовање ове 
обавезе, односно неозначавање лица места саобраћајне незго-
де, често може да узрокује накнадне, секундарне саобраћајне 
незгоде.  
Када је обезбеђено лице места и тако евентуално спречен на-
станак нових страдања, може да се приступи ефикасном спаса-
вању настрадалих. Потребно је знати да повређено лице не сме 
без стручног надзора присутног лекара, опреме и Хитне помо-
ћи да се помера и транспортује, како би се избегле озбиљније 
повреде и компликације. Возач, односно други учесник саобра-
ћајне незгоде дужан је да обавести полицију (192), и Хитну по-
моћ (194). У обавези је да остане на месту незгоде до доласка 
полиције и завршетка увиђаја. Изузетно се може удаљити са 
места незгоде, само ако му је неопходна хитна медицинска по-
моћ, или оцени да је могуће и потребно да превезе повређеног 
до најближе здравствене установе, уз обавезу да се што пре 
могуће врати на место незгоде. 

Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије 
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За љубитеље паса 
Смештај штенета (1)  
Где и како сместити штене? На први по-
глед, ово питање вам може бити смеш-
но па и банално али, видећете, нија баш 
тако. И друго, какве везе има смештаj са 
обуком пса? Полако! Као што ћемо уско-
ро видети, у обуци и васпитавању паса 
све има везе jедно са другим. Па и сме-
штаj! Како? Од првог тренутка кад сте 
узели у руке свог будућег љубимца по-
чиње и његова социjализациjа, васпи-
тавање и обука. Не веруjете? Добро...  
Зато, пођимо редом. Договорили сте се 
са одгаjивачем да од њега узмете штене 
и сутра треба да одете по њега. Када? 
Треба ли да понесете нешто? И да ли сте 
обезбедили баш све оно што ће штенету 
бити краjње неопходно у новом дому? 
Размислите! Не знате?!... 

Идемо даље. Полако, али сигурно. Сваки 
корак jе важан! Када би било наjбоље да 
доведете штене кући? Ако будете ишли 
аутом по штене, добро би било да пове-
дете приjатеља или члана породице ко-
jи ће га надгледати при повратку. 
Ако jе реч о дужем путу, било би добро 
да правите кратке паузе да би се штене 
мало одморило. Jер за мало створење 
растанак од маjке и свог легла, као и 
возило и пут, представљаjу прави стрес. 

Такође, наjбоље би било да куповину 
код одгаjивача обавите у jутарњим са-
тима како би штене имало времена 
током дана (по виделу) да се упозна са 
новим домом. Хоће ли малиша бити 
истраумиран када дође код вас? Свака 
промена jе стресна. Малом створењу 
промена средине, одваjање од маjке, 
браће и сестара, од сигурности и топ-
лине свог легла, може лако изазвати 
трауму. Зато, испланираjте цео „поду-
хват” унапред. Немоjте се сетити, у пос-
ледњем тренутку, да псу треба место за 
спавање, неколико посуда за храну и 
воду, оброци, играчке...  
И не заборавите да вам jе у кућу управо 
стигло мало створење, биће коме су, као 
и нама, потребни љубав и друштво! 

(наставиће се) 

Душан Мариновић www.natura.rs 

Пољски глодари су штеточине које могу бити од 
умереног до економски битног значаја на пољо-
привредним површинама. У годинама када се 
јаве у већем броју могу направити велике штете 
и значајно умањити приносе, а јесени без пада-
вина и са вишим температурама доприносе томе.  
Штете у пољу праве на житарицама, луцери-
штима и поврћу, а неки од значајнијих глодара 
код нас су: пољски мишеви, хрчци и пољскe волу-
харицe.  
Пољски мишеви су активни током целе године и 
могу се најчешће видети. Хране се разним дело-
вима биљака. Велики проблем праве након сетве 
житарица јер скупљају посејано семе и односе га 
из поља. У време зрења житарица могу скупити 
приличну количину сазрелог зрна, а током веге-
тације код луковичастог, коренастог и кртоластог 
поврћа оштећују корен биљака.  
Хрчци нападају различите биљне врсте и актив-
ни су од пролећа до јесени, штете праве код жита-
рица из озиме и пролећне сетве, луцеришта, ку-
куруза, сунцокрета. Ови глодари могу оштетити 
и надземне и подземне делове биљака.  
Пољска волухарица прави значајне штете и често 
се налази у пољу. Активна је током целе године и 
подједнако иде на озима и јара жита где остаје од 
сетве па све до жетве, а на луцериштима проводи 
остатак вегетације. Мере заштите које се користе 

против глодара могу се поделити на превентивне 
(агротехника, правовремена сетва и жетва), би-
олошке (природни непријатељи глодара као што 
су птице) и директне (хемијски препарати).  
Од хемијских мера се користе препарати на бази 
цинк фосфида на сувим теренима где не постоји 
могућност спирања препарата у земљиште, и 
бромадиолон мамци који морају бити закопани 
у активне рупе глодара.  
Мишеви се сузбијају током целе године, код пољ-
ске волухарице мере се изводе у пролеће и јесен, 
док код хрчака у пролеће. Битно је да препарати 
не буду доступни птицама и морају се уклонити 
угинули глодари, како би се сачували природни 
непријатељи глодара и очувала животна сре-
дина. 
 
Дипл. инж Никола Жарковић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима    

Појава глодара 
у пољопривреди 
и њихово сузбијање
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Кажем ја себи 
Битка за Београд 
још траје (3) 

   
Пре неколико дана одржана је некаква 
журка у Будимпешти коју су назвали са-
станак Европске политичке заједнице,  
био је и наш председник Вучић. Одржао 
им је вакелу као да сам га ја саветовао. 
Тражио је да се изјасне шта ми то још 
треба да урадимо да би нас прихватили у 
ЕУ јер су њихови захтеви недокучиви и 
према ситуацији која им одговара, рекав-
ши да и он незна шта пише у поглављу 19. 
и 25. Претпостављам да и није дефини-
сано, већ се чека шта ће се у њега убацити 
према потреби.  
Инсистирају на заједничкој спољној по-
литици, са увођењем санкција Русији од-
мах иако нисмо чланица ЕУ. Притом, воде 
само рачуна о својим интересима не ув-
ажавајући наше што било нормално јер 
тако треба да изгледа заједничка спољна 
политика. У спољној политици, јединој за 
сада могућој, председник Вучић одлично 
се сналази и постаје ривал Јосипу Брозу 
иако га можда, није ни запамтио. Многи 
га оспоравају као што су и Броза, али у то 
време ко се није срео са Титом тај није ни 
постојао на политичкој мапи. Све ово вре-
ме у спољној политици између Броза и 
Вучића је смути па проспи. Увидео је Ву-
чић двоструке стандарде, једни важе за 
нас а други за њих. То траје и пре Вучића. 
Када смо покушали да тужимо НАТО због 
бомбардовања 1999. одговорено нам је да 
та организација не постоји правно,  може-
мо да тужимо сваку чланицу појединачно, 
што нисмо учинили. Међутим, постоји пр-
авно када су са министром спољних по-
слова, Вуком Драшковићем (2004-2006), 
направили споразум да кроз нашу земљу 
могу да прођу када им се ћефне, без наја-
ве, без плаћања путарине и без било какве 
одговорности. Ако од њих неко направи 
кривичнио дело или прекршај, судиће му 
се у матичној земљи. Немају обавезу да 
плате какву штету. Типично за њихове уг-
оворе са заосталим племенима у долини 
Амазона. Питам ја себе, када немам кога, 
шта ће се десити ако у њиховом проласку 
кроз Србију одлуче да се мало „одморе“ у 
Нишу једно 15 до 20 година односно коли-
ко хоће, јер не пише нигде колико њихов 
„одмор“ треба да траје?!  
 

* * * 
Очекујем од председника Вучића да и ми 
поставимо неке услове за улазак у ЕУ. 
Зашто не тражимо повратак КиМ јер сви 
знамо да га нису отели Шиптари, одштету 
за разрушену земљу и угрожено здравље? 
Званично је саопштено да смо први у Ев-

ропи по смртности од рака плућа. Дока-
зали су италијански судови да су њихови 
војници умирали од рака, јер су боравили 
на територији где су Натовци просули ур-
анијум. Уништили су нам земљу, објекте, 
људе... отели Косово и Метохију, а ми ћу-
тимо о томе. Шлаг на торти је њихов зак-
ључак да су Албанија и Црна Гора, видно 
напредовале и да ће најбрже ући у ЕУ?! 
Наравно, то су две чланице НАТО, под 
контролом запада. Џаба Вучић прича да је 
наша привреда највећа на Балкану. У пи-
тању је братство са руским народом, са-
радња са највећом привредом света, Ки-
ном, што треба раскинути. Подсећам чи-
таоце у време короне, ЕУ није много учи-
нила за своје чланице. Сећате се Итали-
јани на северу земље умиру хиљадама 
дневно, Немци ни за паре не дају респи-
раторе. За то време добијамо вакцине из 
Русије, а Кинези поклањају милион доза . 
Забрањују нам да путујемо у ЕУ ако нисмо 
вакцинисани само њиховим вакцинама 
„Фајзер“ којих нема да би касније и њих 
забранили за употребу у ЕУ?!.

 
* * * 

 
Агонија око нашег уласка у ЕУ још увек 
траје. „Ђекна још није умрла а каће, незна 
се“. (Мислим на ЕУ) Наш воз за Европу, 
кренуо је из Београда, нико незна када и 
стигао до станице Земун Поље и ту преба-
чен на споредни колосек где чувари будно 
прате да се нико не удаљава и евентуално, 
ухвати други превоз. Молим председника 
Вучића, да прекине агонију и распише ре-
ферендум са једним питањем: Да ли сте 
за наставак преговора о прикључењу ЕУ 
где ће те бити коњи за јахање? Друго би 
било: Да ли сте за прикључење БРИКС-а 
заједници слободних народа? Нека се на-
род изјасни. Ја знам унапред одговор. Они 
наши, који су хтели у ЕУ, већ су тамо. 
Могућа реакција запада би била, брзопо-
тезан наш пријем у ЕУ из њихових стра-
тешких разлога, а мимо наших интереса, 
као што су учинили, својевремено са Бу-
гарском и Румунијом, надајући да ће се 
тако највише приближити каспијској наф-
ти. Усаглашавали се са њиховим људима, 
који су предходно убили Чаушескуа са су-
пругом и Бугарима трајало је један дан а 
са нама, годинама. Послали су им законе 
на енглеском, а ови су гласали, ваљда 
добро познају овај језик или су одустали 
од читања свесни да то „ усаглашавање“ 
значи све морају прихватити, зашто да гу-
бе време?  
Што се мене тиче, држим се пароле По-
крета социјалиста: „ЕУ? Не, хвала нисам 
будала“ кажем ја себи.  

Драгослав Жика Обрадовић

Потреба за слатким 
и магнезијум  
Да ли стално жудите за нечим слатким? Ва-
ше тело вам говори да вам можда недостаје 
неки од важних, есенцијалних нутријена-
та. Жудња за шећером се разликује од јед-
ноставне потребе за десертом. Изражену 
жељу за шећером карактерише учесталост 
и незаситност. Шећер изазива зависност као 
и неки лекови, са сличним ефектима на 
мозак. Ако вам жудња за шећером заокупља 
ваше мисли током дана и не посустаје чак 
ни након што се препустите слаткишу, 
можда би било паметно пронаћи прави уз-
рок. Исто важи и ако се покушаји да се ова 
потреба смањи или заустави, покажу теш-
ким или готово немогућим. Ово могу бити 
неки од разлога. Недостатак магнезијума: 
Прво морате да идентификујете врсту слат-
ке хране за којом жудите. Ако је у питању 
чоколада, то може значити да вашем телу 
недостаје магнезијума. То је веома честа 
појава данас. И док је млечна чоколада пуна 
шећера, на добром сте путу ако успете да за-
довољите своју жељу црном чоколадом. Бо-
гата је антиоксидансима који могу побољ-
шати ваше здравље и смањити ризик од 
срчаних обољења. Зато подаберите ону који 
има најмање 70 одсто какао садржаја. Недо-
статак витамина Б Витамини Б1, Б7 и Б12 су 
кључни за метаболизам глукозе. Ако имате 
низак ниво витамина Б, ваше тело може 
имати проблема са разградњом глукозе да 
би произвело енергију, што може довести 
до тога да вам треба више шећера. Нагли 
пад шећера: Када вам ниво шећера у крви 
опадне, ваше тело можда покушава да вас 
натера да му дате више горива како бисте 
одржали ниво шећера у крви стабилним. 
Да бисте одржали равнотежу шећера у 
крви, препоручује се да једете здраву ко-
личину протеина и додате више хране са 
влакнима, као што су пасуљ и махунарке, 
заједно са сложеним угљеним хидратима, 
што ће вам дати гориво које вам је потребно 
без скокова шећера у крви. Ако изненада 
пожелите слаткише, то је највероватније 
знак да имате луктуације шећера у крви. 
Недостатак хрома: Хром је минерал који ре-
гулише метаболизам инсулина и глукозе, 
утичући на ниво шећера у крви. Недостатак 
може довести до инсулинске резистенције 
и повећати жељу за шећером. Неки уоби-
чајени симптоми недостатка хрома укљу-
чују умор, раздражљивост и депресију. Не-
достатак цинка: Цинк је неопходан за 
функционисање имуног система и правил-
но варење, али је одговоран и за регулацију 
нивоа инсулина и метаболизам угљених 
хидрата. Недостатак може довести до сма-
њења перцепције укуса, што доводи до ве-
ћег уноса шећера и соли како би се надокна-
дио недостатак укуса. Недостатак цинка 
може довести до ниског нивоа енергије, 
смањеног имунитета и жеље за шећером. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Раног, пролећног дана, сунце поломило зраке по излогу 
сеоске продавнице, преко глава дежурних пивопија, спре-
мајући се да побегне иза брда. Негде на почетку видика, као 
сенка која хода, појави се човек вукући за собом, велики 
кофер на точкићима. Ови стални, пред продавницом, видеше 
га у похабаном, грађанском оделу, са краватом везаном за 
некакву, шарену кошуљу. Испод шешира, праменови седе 
косе. Поздравио их је са: -Помаже Бог!- а они њему љубазно 
отпоздравише: - Бог ти помогао!  
Нико га од присутних није препознао као и он њих. Мало 
касније, појавио се пред, давно напуштеном, родном кућом. 
Још је стајала, видно оронула. На другом крају дворишта ле-
па, нова, на спрат. Између, велика, помоћна зграда са тре-
мом испред. Неки човек, средњих година, мота се око трак-
тора. -  
- Милораде, јес`  то ти?- викну човек са капије. Синовац, 
Милорад, мало се загледа у придошлицу а онда потрча. 
Препознао је стрица Милентија иако га је виђао само на 
фотографијама. Подравише се и изљубише. Милорадова 
жена, Милица, сачека их на прагу, чула разговор. Убрзо је 
цело село знало, вратио се Милентије из Америке. Рекао је 
рођацима, остао би у родној кући неколико дана, докле се 
не снађе . 
- Никако, каже синовац Милорад - стара кућа није за ста-
новање, доста је оронула, а пуна је неких, сувишних ствари. 
Становаћеш у новој кући. Ми смо ти захвални када си по ос-
тавинској расправи оверио своју изјаву у конзулату у Чикагу 
и одрекао се свега у корист мога оца, твога брата а по смрти 
деде. Видео сам тај папир где кажеш да ти ништа не треба у 
селу јер не намераваш да се враћаш.  
Следећих дана, ређале су се посете рођака да виде Милен-
тија. Утркивали су се ко ће пре да га одведе својој кући и 
угости. Ишао Милентије свуда, распитивао се предходно 
кога имају и деци куповао по неки слаткиш. Није се расипао  
поклонима. Рођаци су схватили да је тако нормално у Амери-
ци, а он је тамо више од тридесест година. У слободном вре-
мену, разгледао би стару кућу у којој је провео младост.  
Приметио је на зиду икону његовог оца без рама, ваљда је 
неком требао. Питао је да је скине.   
Узми је,- каже Милица,- то је само слика без рама. Осећао 
се срећан и испуњен човек, свуда пажња. Доживео је да се 
врати кући у завичај за којим је толико чезнуо.  

За њихову крсну славу, Ђурђевдан, скупили се рођаци, по 
обичају, њега поставили, као најдражег, на чело стола. Знао 
је, очекују да им нешто исприча о свом животу у далеком 
свету. Осећао је и он потребу да им каже, како је у априлу 
1941. заробљен као војник код Наталинаца. Тукли су се са 
Немцима, до последње гранате. Морали су да се предају а 
одатле у Немачку. Био је распоређен код неког Немца на 
сеоском имању. Овај је имао сина који је погинуо на руском 
фронту. Молио га Шваба да остане код њега, убеђујући га да 
је у Југославији зло. Мучи их глад, хране се само качамаком 
на сеоским казанима, а сигурно ће ти се судити због предаје 
Немцима. Остао је у Немачкој још две године а онда је од-
лучио да оде у Америку. Чуо је да у Кливленду код Чикага 
постоји српска заједница која помаже, за прво време док се 
новајлије не снађу. Није био ожењен а о родитељима, бри-
нуће се брат. Радио је у челичани Чикага, а потом код неког 
Турчина, који је дробио камен за путеве. Давао му је пола 
плате на руке а он је од остатка уплаћивао порезе и дочекао 
је старост са малом пензијом.- јеси ли нешто уштедео?-
прекиде га рођак Милојица.   
- Јесам, негде, око двеста хиљада долара,- на те речи скоро 
сви поскочише са столица,- али, то је све пропало,-  настави 
причу, Милентије. Наста тишина као у цркви. 
Како, побогу?- упита Милојица. Остали престадоше да жваћу 
и звецкају виљушкама претворивши се у уши, које прове-
равају да ли добро чују. Неки куцнуше у слушне апарате.  
-Пропала банка,-настави Милентије,-нормални људи паре 
држе у више банака ако једна пропадне неће све. Не каже 
народ џабе, не треба држати сва јаја у једној корпи. 
Нажалост, то сам касно схватио,- заврши причу Милентије 
и с муком отпи гутљај вина.  
-Шта намераваш даље?- настави са радозналошћу, Ми-
лојица, вртећи главом уз уздахе као да су њега покра-ли.- 
Живећу некако са овим што имам. Морам да се прострен 
према губеру, само да нађем стални смештај. У крајњем 
случају ићи ћу у неки дом. 
 

     (наставак на страни 8)

Књижевно признање за нашег суграђанина   
Награда „Златни 
карактер“ припала 
Драгославу Обрадовићу 
за причу „Слика без рама”
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                                 (наставак са стране 7)  
 

Ћутали су неко време а потом, полако почеше да се разилазе, 
под разним изговорима. Журе, имају нека посла... Стиче се 
утисак да су само због Милентија дошли на славу. После ових 
неочекиваних сазнања рођаци га нису позивали на недељне 
ручкове.Сваки боравак даље у селу, губи смисао. Убрзо, по-
челе су приче у стилу, капитализам је то. Исцрпе и исцеде 
човека као лимун, потом га пошаљу код нас да га држава 
сахрањује. Био им је добар када је за њих ратовао у Кореји, 
заједно са усташама и четницима. Уцењивали  га ратом да би 
добио држављанство. Служио је Ајзенхауера и Кенедијеве, 
пре тога Трумана а сада нека Тито брине о њему, дошао без 
цвоњка у џепу. Синовац Милорад, променио мишљење. На-
помиње стрицу да ће ускоро, школски распуст, деца ће доћи 
кући, што је Милентије разумео да треба тражити други сме-
штај. Сетио се, још није обишао у Смедереву унуку његове 
посестриме Даринке. Поручила му је да дође. Чуо је да 
Милка са супругом, који ради у железари на претовару угља, 
Миланом, живи у у некој, изнајмљеној кућици на Царини. 
Једне недеље пре подне, појави се пред њиховом капијом.  
Знала је Милка о њему, видела га по доласку у питомом мо-
равском селу, а и баба је доста причала, када би добила из 
Америке, по неку свилену мараму. Обрадовали су се посети. 
Посебно, био је забаван деци, Милошу и Мирјани јер често 
узвикује, океј, океј. Када су сазнали да деда Милентије нема 
стални смештај, добричина Милан и сам одрастао у сиро-
маштву, негде поред Љубовије, понуди му да остане код њих. 
Преуредиће једну собицу, која сада служи као остава, мада 
немају шта ту да држе. Окречиће, може да стане кревет и 
неко орманче. Биће доста за скромног човека.
- Остани, деда Океј! - повикаше деца у глас, мислећи, ваљда, 
да се он тако зове. После ове дечије граје, Милентију, пођоше 
сузе, заигра јабучица, свестан да су деца искрена, не умеју 
да се претварају.
- Децо моја, бићу вам на терету али немојте много да бринете 
о мени, како се ви храните тако ћу и ја, делићемо оно што 
имамо, - говорио је видно узбуђен. Деца су га од радости 
загрлила. Имаће и они деду као њихови другари. Потом, Ми-
лан му је показао собицу, пољски клозет и чесму у удворишту. 
Растали су се као најрођенији. После неколико дана, јавио 
се Милан, каже, окречио собу, нашао кревет и једва чекају 
да дође. При одласку из моравског села, синовац, видело се, 

лажно зачуђен. Почели су нови дани за деду Океј. Милан је 
радио у железари, а Милка, одлазила повремено, под надни-
цу у Годомин, сигурна да Милентије брине о деци. Испраћа 
их и сачекује из школе. У слободном времену, чича Милен-
тије, нешто из досаде, а више из радозналости, разгледа Сме-
дерево. Деца су одушевљена дедом. Запиткују га да ли је у 
Америци видео каубоје и Џона Вејна? Причао им је о свему 
али каубоје и славног глумца није видео.
Добро, деда Океј, како их ниси, бар једном видео?- запит-
кује, често мали Милош. Деда, Океј, тако су га прозвали, об-
јашњава да није живео у том делу Америке, били су му 
далеко.
Негде, пред  јесен, за недељним, заједничким, ручком, коме 
су се сви радовали, прича Милан, мора да тражи зајам преко 
синдиката, за угаљ, иде зима. Деда Милентије га убеђује да 
то не чини. Треба да нађу неку већу кућу, пре зиме, ова је 
доста рабатна, продувава ветар а и чесма је у дворишту, нема 
купатило. При сеоби, посебно је тешко, преносити угаљ. Ћути 
Милан, по мало разочаран. У себи мисли, летос му је била 
добра ова кућица а сада!?  
- Деда, Милентије, ја и сада једва састављам крај са крајем. 
Ко ће да плаћа већу кирију? – зачуђен је Милан овим Милен-
тијевим речима. -
А, то? Нема проблема, олрајт, ти плаћај као и до сада, а ја 
ћу разлику. Нашао сам једну кућу, исто овде на Царини. Има 
двориште, спрат, два купатила и соба за свакога, поједи-
начно, - везе Милентије,- него, после ручка, идемо сви за-
једно да је видимо. Милка, зачуђена, слеже раменима. Деца, 
намакла, радознале погледе. Ручак су убрзо, завршили и , 
помало збуњени и зачуђени, наглим обртом догађаја крену-
ше за Милентијем. Убрзо су застали, пред великом капијом 
иза које је стрчала, нова, спратна кућа. Иза капије, појави се 
млада жена, која  их је очекивала. После упознавања и улас-
ка поседаше на терасу. Уз кафу, Милан упита домаћицу, ко-
лика је кирија и зашто издаје кућу?
- Поштовани господине, можда нисте разумели. Не издајем 
већ кућу продајем. Идем са супругом у Америку., - каже  до-
маћица. Милан, као опарен кључалом водом, поскочи. У себи 
помисли како је деда погрешно разумео? Устаде Милка, 
усташе и деца. Нема потребе даље се задржавати.  Милентије 
мирно седи, сркуће кафу.
- Олрајт, олрајт. Седите децо, кућа је купљена, -каже деда 
Океј. -Ко је купио кућу, деда?- зачуђен је Милан,- немој да 
се шалиш са нама, није време. -Ви сте је купили, децо, дао 
сам капару на ваше име, Милана и Милке, а сутра идемо у 
суд  да потпишете уговор, адвокат је све припремио, - мирно 
прича Милентије, нимало узбуђен као да ће на Крстовдански 
вашар.- Треба вам кућа, имате децу. Ја ћу ту да боравим  кра-
ће време и одох - притом махну руком према небу, као да га 
са висине неко посматра. За тренутак, настаде тишина а онда 
се из дубине душа, проломи: Деда, деда, деда... Загушили су 
се од суза, радосница.
Убрзо се у селу чуло шта је деда Милентије урадио. Неки 
рођаци, реаговали, као да су покрадени. Матори преварант 
и хохштаплер. Прича, нема ништа, а види ово. Знали смо 
одмах да са њиме није нешто у реду. То нормалан човек не 
ради, код толико рођака, остави силно богатство некоме 
ко није род ни помози Бог. Милентије, нимало не хаје због 
тих њихових прича. Знао би и он, понешто, да им каже. 
Проводи, срећне дане играјући се са децом, олрајт, олрајт. 
Океј, океј...

Књижевно признање за нашег суграђанина   
Награда „Златни 
карактер“ припала 
Драгославу Обрадовићу 
за причу „Слика без рама”
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ФУДБАЛ: ОФК Младеновац  
Бодови остали у Kумодражу и магли:  
Торлак – ОФK Младеновац 3:0 

Kоначно је утакмица 13. кола Београдске зоне између домаћег Торлака 
и Младеновца приведена крају. Сусрет који је почео у суботу 9. новембра 
и прекинут у 55. минуту због магле при резултату 2:0 за тим из Kу-
модража је након одиграног наставка коначно архивиран, тако да је у 
уторак поподне и званично завршен јесењи део првенства.  
Овај дуел остао је у сенци тешке повреде Војислава Стојановића, капи-
тена ОФK Младеновца који ће због прелома јагодичне кости и очне 
дупље наредних дана бити оперисан. Уочи наставка утакмице, његови 
саиграчи истрчали су на терен у белим мајицама са натписом ВОЈО УЗ 
ТЕБЕ СМО желећи да пруже подршку и подсете на оно што се догодило 
у 10. минуту кад је након ваздушног дуела добио снажан ударац  после 
којег је одвежен у београдску болницу. 
Наставак утакмице, показао је да су Младеновчани у њега ушли са вољ-
ним моментом, али и „грлом у јагоде“ јер су кренули превише офанзив-
но, што је и било потпуно разумљиво да је лидер првенства имао вођство 
стечено у суботњем првом полувремену. Отвореност је кажњена у 17. 
минуту наставка кад је након одбитка, односно Ђорђевићеве интервен-
ције ногом на лопту натрчао Лазар Ћирић и послао у небрањени део 
мреже. 
Младеновчани су опседали гол резервисте Филипа Стевића, који је у 
наставку суботњег сусрета заузео место међу стативама уместо стан-
дардног Страхиње Марковића који је ове јесени савладан само три пута 
што је довољан показатељ да је Торлак потпуно заслужено на челној по-
зицији са које ће дочекати наставак првенства. Већ сада се може кон-
татовати да нас очекује „паклено зонашко пролеће“ имајући у виду да 
ће се у Српску лигу пласирати два првопласирана тима, док трећепла-
сирани очекује бараж сусрет са дванестопласираним српсколигашем. 

 
Прва београдска лига, група Ц    
Болеч - Шумадија 1962 5:2 (1:2)  
Играно у Болечу. Гледалаца: -. Судије: Петровић, Фенк и Радосав-
љевић. Стрелци: Атанасковић у 28. и 55, Стојсављевић у 58 (једана-
естерац) и 86. и Трајковић у 90. минуту (Болеч), Буквић у 16. и Куз-
мановић у 37. минуту (Шумадија 1962). Жути картони: Јовановић 
(Болеч), Милишић и Раденковић (Шумадија 1962). 

БОЛЕЧ: Грочић, Младеновић, Карајловић, Јовановић, Вујетић, Стефа-
новић, Атанасковић, Стајковић, Стојсављевић, Деспотовић, Трајковић. 
Играли су и Радојевић, Трајковић, Митровић и Ђорђевић. 
ШУМАДИЈА 1962: М. Јанковић, Вујић, Јокић, Станојевић, Милишић, 
Кузмић, Раденковић (Коприцица), Петровић. Буквић, С. Јанковић (Јова-
новић), Кузмановић. Тренер: Бојан Кузмановић. 
После победе у прошлом колу, у последњем колу јесењег дела првенства, 
Ја6гњилци су убедљиво поражени у Болечу. Јесу повели у 16. минуту, па 
голом Кузмановића у 37. минуту завршили прво полувреме вођством од 
2:1. Нажалост, у другом полувремену примили су четири гола и завр-
шили први део првенства при дну табеле. Предстоји им тешка борба на 
пролеће да сачувају лигашки статус. 
 ОФК Борац - Велика Крсна 3:4 (0:2)  
Играно у Арнајеву на терену ОФК Борца. Гледалаца: 100. Судије: Ни-
колић, Јовановић и Стојановић. Стрелци: Петковић у 49, 64. и 90. минуту 
(ОФК Борац), Арсић у 37. и 42, Пауновић у 83. и Хајдуквељковић у 90. 
минуту (Велика Крсна). Жути картони: Петковић (ОФК Борац), Марко-
вић, Митровић, Николић, Ђорђевић, Пауновић, Хајдуквељковић и Пан-
тић (Велика Крсна). 
ОФК БОРАЦ: Марковић, Бејте, Лукић, Бирчевић, Петковић, Јовановић, 
Н. Петковић, Јовичић, Ђушић, Петровић, Глигорић. Играли су и Стоја-
новић и Адамовић. 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Митровић, Лејић, Ристић, Николић, Ђорђе-
вић (Шарковић, Арсић (Ивковић), Миливојевић (Миладиновић), Пауно-
вић, Хајдуквељковић, Пантић. Тренер: Новица Стојановић. 
Вредна победа Кршљана остала је у сенци чак 7 жутих картона које су 
играчи Велике Крсне добили. Сигурно је да ће због тога клуб бити каж-
њен, а зашто су Кршљани били толико нервозни, није нам познато. За-
нимљиво је да су два гола постигнута у 90. минуту, по један за оба тима, 
с тим што из извештаја са сајта ФСБ не знамо да ли је гол Хајдуквељ-
ковића донео победу Кршљанима. Упркос победи, из екипа из "Долине 
шешира" налази се међу пет најслабије пласираних тимова. Други део 
првенства биће у знаку борбе за опстанак. 

Првенство у Првој београдској лиги, група Ц, биће настављено 1. марта 
2025. године. У 14. колу Велика Крсна гостоваће у Пударцима, а Шума-
дија 1962. у Арнајеву против ОФК Борца.  
Листа стрелаца: Крмар (Дунавац) 13, Бојић (Бељина) 11, Игић (Ава-
ла1939) 10, Филиповић (Авала 1939) 9, Хајдуквељковић (Велика Крсна) 
и Гогић (Вранић) по 8. Најбољи стрелац Шумадије 1962, Кузмановић, 
налази се међу петорицом играча који су постигли по 4 гола. 
 

Рукомет   Нови Београд 2 - Младеновац 32:27 (15:11)  
Београд, СЦ „Поско Арена". Гледалаца: 20. Судије: Милица Дондић и 
Александра Милошевић. 
РК МЛАДЕНОВАЦ: Ћелап, Павић 2, Крстић 7, Обрадовић 4, Грковић, 
Јовановић, Мирић 2, Митровић 9, Дмитријевић, Микичић, Радовановић 
1, Дамњановић (к) 2, Берисавац, Максовић. 
Фаворит је оправдао очекивања малобројних навијача. Рукометаши 
Младеновца пружили су добар отпор, али сем часног пораза нису могли 
а учине ништа више. Најбољи појединац у редовима Младеновчана био 
је Немања Митровић са 9 постигнутих голова. После седам одиграних 
утакмица РК Младеновац је на последњем месту са 2 бода, једном побе-
дом и шест пораза. У следећем колу, у петак, 15. новембра од 20,30 сати 
Младеновчани дочекују екипу Црвена звезда 2.            Д. Николић/М. Г.
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Општинска фудбалска лига   
Рабровац 1946 - Село Младеновац 6:0 (4:0)  
Играну у Рабровцу. Гледалаца: -. Судије: Миленковић, Ма-
теја Милетић и Марко Милетић. Стрелци: Андрић у 15, Л. 
Јанковић у 23. и 30, Пршић у 44, Павковић у 61. и Д. Арсић у 
76. минуту (Рабровац 1946). Жути картони: Пршић (Рабровац 
1946), Чокић и Јовановић(Село Младеновац). Црвени карто-
ни: Живановић и Чокић (Село Младеновац). 
РАБРОВАЦ 1946: П. Јанковић, С. Арсић, Пршић, Ристић (Дар-
ко Арсић), Ракић, Д. Арсић, Ранковић, Л. Јанковић, Андрић, 
Мијатовић, Павковић. Тренер: Марко Арсић. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Петровић, Живановић, 
Чокић, Станојковић (Шабановић), Томић, Н. Јовановић, М. 
Јовановић, Ђурђевић, Павловић, Стрижак. Помоћни тренер: 
Зоран Урошевић.  
Очекивано убедљива победа тима који је један од најозбиљ-
нијих кандидата за титулу првака. Већ у првом полувремену 
постигли су четири гола против екипе која је у десет одигра-
них утакмица постигла само 8 голова, најмање у лиги. Раб-
ровчани овом победом остају при врху табеле. 
 

Борац 1943 - Напредак 5:5 (2:4)  
Играно у Америћу. Гледалаца: 35. Судије: Мишић, Јоцић, 
Филиповић. Стрелци: Милошевић у 5. и 80, Гајић у 24. и 75. и 
Пуповац у 53. минуту (Борац 1943), Мијатовић у 9, 25. и 64, 
Милић у 19. и Обрадовић у 44. минуту (Напредак). Жутих и 
црвених картона није било. 
БОРАЦ 1943: Јанковић, Пуповац, Гајић, Андрејевић, Мили-
сављевић, Милошевић, Вукадиновић, М. Вујичић, Крањц (А. 
Вујичић), Мирић, Петронијевић. Тренер: Небојша Вујичић. 
НАПРЕДАК: Михаиловић, Милићевић, Лекић, Арсенијевић, 
Милојевић, Јанић, Мијатовић, Ивановић, Милић, Обрадовић, 
Крстић.  
Занимљив резултат у Америћу! Екипа напретка водила је 
после првог полувремена са 4:2, Борац је смањио на гол за-
остатка, онда су Међулужани постигли и пети гол и изгледа-
ло је да су близу победе. Међутим, са два гола, у 75. и 80. ми-
нуту Борац је изједначио и тако је постављен коначан ре-
зултат који, одавно, није постигнут у ОФЛ. 
 
Космајац - Иванча 0:0  
Играно у Кораћици. Гледалаца: 50. Судије: Јанковић, Стано-
јевић и Милојевић. Жути картони: Протић, Ћеримовићи М. 
Јанковић (Космајац), Докић и Мијаиловић (Иванча). Црвени 
картон: Протић (Космајац). 
КОСМАЈАЦ: О. Ћеримовић, Кузмић (Милановић), Нешић, 
Протић, Ф. Ћеримовић, Којић, Јовановић, Миросавић, Д. 
Јанковић, Милић (Алексић), М. Јанковић. Тренер: Владан 
Динић. 
ИВАНЧА: Милошевић, Марковић (Терзић), Радовановић, 
Докић, Мијаиловић, Радивојевић (М. Мијаиловић), Богда-
новић, Милошевић, Дачић, Арсић, Тановић. Тренер: Дарко 
Радојичић.  
По резултату реко би се: Незанимљива утакмица, у којој су  
бодови Космајцу много више вредели. Судећи по судијским 
опоменама: Бивало је, повремено, и бурно на терену јер је 
судија Јанковић показао жуте картоне тројици играча у де-
ведесетом минуту. И са овим, једним, освојеним бодом Кос-
мајац је задржао прву позицију, али сада само са бодом 
предности испред Рабровца 1946 и Омладинца. 
 

Ковачевац 1956 - Влашка 1:3 (0:2)  
Играно у Ковачевцу. Гледалаца: -. Судије: Станојевић, Ми-
шић и Јанковић. Стрелци: Крстић у 56. минуту (Ковачевац 
1956), Вујић у 14. и Милан Варагић у 44. и 72. минуту (једана-
естерац) за Влашку. Жути картони: Варагић и Недељковић 
(Влашка). 

КОВАЧЕВАЦ 1956: З. Ђукић, Д. Ђукић, Алексендрић, Папић, 
Микичић, Дамњановић, Јанићијевић, Миленковић, Грујуић, 
Крстић, Татовић. Тренер: Предраг Крстић. 
ВЛАШКА: Јевтић, Петровић (Милићевић), Николић, Јанко-
вић, Милош Варагић, Вујић, Радојковић, Милан Варагић, 
Радишић (Перић-Пантелић), Недељковић, Ракић. Тренер: 
Жељко Јованчевић.  
Победом у Ковачевцу екипа Влашке осигурала је место у 
средини табеле. Ковачевчани су ове сезоне само бледа слика 
тима који је, некад, играо значајну улогу и у Првој београдкој 
лиги, група Ц. Нешто озбиљно „шкрипи” у овој екипи и сада 
је већ сигурно да ће и у другом делу првенства бити тим који 
неће уливати страх противнику. 
 
Марковац - ОФК Студент 2:2 (2:0)  
Терен: „Царево поље”. Гледалаца: 10. Судија: Златимир Ста-
нојевић (Младеновац). Стрелци: Лекић З. Никола у 13. и 
Милићевић у 30. минуту за Марковац, Илић у 58. и 81. мину-
ту за ОФК Студент. Жути картони: Јаковљевић, Ратковић 
(Марковац), Станковић, Митровић (ОФК Студент). 
МАРКОВАЦ: Берисавац, С. Срећковић, Јанковић, В. Срећко-
вић, Лекић Р. Никола, Лекић З. Никола, Ратковић, Милиће-
вић, Радојевић, Јаковљевић, Д.Станојевић. 
ОФК СТУДЕНТ: Спасић, Митровић, Ћирић, Безмаревић, 
Станковић, Илић, Тодоровић, Чавић, Баљак, Јованкић. 
Играч утакмице: Илић  
Младеновачки „академичари” су у Марковац допутовали са 
десеторицом фудбалера. Домаћин је кренуо силовито и рано 
искористио играча више. Никола З. Лекић је надмудрио чу-
вара и довео свој тим у вођство. После пола сата игре Филип 
Милићевић је дуплирао предност. У наставку гости су консо-
лидовали редове и све карте бацили у напад, што им се ис-
платило. Капитен ОФК Студента Милош Илић је лепо про-
шао по десној страни терена и искоса са 25 метара, изванред-
ним шутем, постигао евро гол. Исти играч је у финишу су-
срета поново ступио на сцену и изједначио резултат. 
 
Космајац из Кораћице је тренутно први са 26 бодова, Раб-
ровац 1946. други са 25 колико има и Омладинац из Рајков-
ца, али лошију гол разлику. На последњем, дванаестом, мес-
ту је Слога из Граница која има само један бод, али и знатно 
бољу гол разлику од Село Младеновца и Марковца који се 
налазе на 11. односно 10. месту. 
 
Слога - Омладинац 2:4 (0:3)  
У последњем, једанаестом, колу првог дела првенства, у 
недељу, 17. новембра састају се: Омладинац - Ковачевац 1956, 
Село Младеновац - Слога, Иванча - Рабровац 1946, Напредак 
- Космајац, ОФК Студент - Борац 1943 и Влашка - Марковац. 
 
 
Кошарка    Парагон - Младеновац 88:73 
Играно у Лазаревцу у СРЦ Колубара. Судије: Лукић, Боги-
ћевић и Маринковић.  
Још један убедљив пораз кошаркаша Младеновца. Екипа из 
Лазаревца вућ у првој четвртини направила је разлику од 10 
кошева, 27:17, Младеновчани су добили другу четвртину са 
20:16, у трећој било је нерешено 16:18, али су играчи Парагона 
у последњој четвртини били бољи и добили је са 29:20. У 
конкуренцији 14 екипа, после 6 одиграних утакмица КК 
Младеновац има 8 бодова, две победе и 4 пораза и заузимају 
девето место. 
У седмом колу, у понедељак, 18. новембра, КК Млаеновац 
игра против екипе Житко Баскет. Утакмица ће бити одигра-
на у Спортском ентру са почетком у 20,30 сати. 
М. Г.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ мањи двособан стан у улици 
Краља Александра Обреновића 91. Стана-
рина 170€, депозит 250€.          063/240-303 
 
ПРЕНОЋИШТА, смештаји и собе у Младе-
новцу. Цена по договору.           063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, погодан за све коз-
метичке делатности, масажу, тетоважу. 
Краља Петра I 200. Приземље. Обезбеђено 
једно паркинг место.  

065/40-953-50, 063/399-163   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. По-
жељно стара градња и нижа спратност. 

064/15-333-85 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, 
грејање, нижа спратност.       064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2м ул. Вука Караџића 
број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан 59м2м, неусељаван. 
Шумадијска 2Б, први спрат. 

063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м призем-
ље, центар Младеновца. Цена по договору. 

063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности. 

064/386-97-69  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 

ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћа.                  011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац...   064/804-99-86 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору.       064/484-52-04 
  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€. 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, 
б.1583., раван. Вода, гас, улично светло, ау-
тобуска станица. Грађевинска зона, може 
парцелизација.      064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У 
близини прикључак за воду, струју и гас. 
Поред пута са тврдом подлогим. Цена по 
договору.     066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ у закуп 4 хектара обрадиве зем-
ље, близу центра Села Младеновца. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућ-
ницом, помоћном зградом, асфалт, струја, 
вода, телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 
к.о.Kораћица.                                065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.        065/8222-605 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ балирано сено, мешавина де-
телина и ливадско. Један евро по бали. 

064/263-03-48 

ИЗДАЈЕМ гаражу за аутомобил са кана-
лом. Може да се користи као као мага-
цински простор. Налази се у Младеновцу, 
Космајска 18, „Кинеска амбасада”. 

064/263-0348 
 
ПРОДАЈЕМ две тапациране клупе, нове, 
2,90, погодне за славља. Цена 40 евра по 
комаду; Сто округли 1 м; Сталак од ора-
ховине стилски обрађен. Цена 50 евра.. 

064/279-45-85 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW, повољно. 

064/279-45-85 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у ул. Краљ Петра 
I 189, улаз са главне улице. 

061/651-63-24 
 
ПРОДАЈЕМ ФИАТ Пунто 1.2, 2013. годиште, 
прешао 130.000 км. Први власник. 

063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ домаћу ракију, 20 гради и црно 
вино, квалитетно, из Дубоне. 

064/26-82-233, 061/27-042-30 
 
ПРОДАЈЕМ нову дрвенарију за кола и 
млин и прекупач.  

064/323-21-75 

КУПОН бр. 542 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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